
Демоверсия экзаменационной работы по истории за курс 7 класса 
 

 1.Кто правил ранее других? 

1) Иван IV 
2) Борис Годунов 
3) Василий III 
4) Фёдор Иванович 
 
2.Начало правления Алексея Михайловича Романова: 
1) 1584 г. 
2)1598 г. 
3) 1613 г. 
4)1645 г. 
 
3.Установите соответствие между элементами левого и правого 
столбиков.  
Одному элементу левого столбика соответствует один элемент правого. 

Название реформы 
середины 1550-х гг. 

Содержание реформы 

1. Реформа местного 
самоуправления 

2. Приказная реформа 
3. «Уложение о службе» 

А. Создание Избранной тысячи 
Б. Создание центральных органов   
управления. 
В. Создание Избранной рады. 
Г. Отмена системы кормлений. 

 
Ответ:  

 

 4.Правительство «Семибоярщины» в августе 1610 г. решило: 

1) собрать Земский собор по вопросу о престолонаследии 
2) объединить католическую и православную церкви 
3) передать русский престол королевичу Владиславу 
4) собрать народное ополчение для борьбы с поляками 
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5. Продолжите логический ряд и укажите недостающее имя:  
Судебник 1497 г. - Иван III 
Судебник 1550 г. - Иван IV 
Соборное уложение -  
 
6.Кто был участником первого ополчения? 
1) К. Минин    3) М. Скопин-Шуйский 
2) П. Ляпунов    4) И. Сусанин 
 
 
7.Какое событие произошло позднее других? 
1) восстание под руководством И.И. Болотникова 
2) освобождение Москвы от польских захватчиков 
3) воцарение Михаила Романова 
4) прекращение династии Рюриковичей 
 
8.Какую программу выдвинуло второе ополчение? 
1) приглашение на престол королевича Владислава 
2) ликвидация феодального угнетения 
3) освобождение Москвы и территории России от иностранных захватчиков 
 
9.Чем были вызваны реформы середины XVI в.? 
1) необходимостью свержения монголо-татарского ига 
2) слабостью центральной власти 
3) необходимостью ликвидировать помещичье землевладение 
4) стремление тверского князя перейти под покровительство Москвы 

 

10.Даты 1497 г., 150 г. связаны с(со): 
1) сменой правителей 
2) созданием памятников культуры 
3) принятием нового законодательства 
4)крупным военным строительством 

 

 

 

 



11.Что стало результатом присоединения новых территорий во второй 
половине XVI в? 
1) Россия вышла к берегам Чёрного моря 
2) русские купцы захватили в свои руки всю прибалтийскую торговлю 
3) исчезла угроза со стороны Польши 
4) в руках России оказался Волжский торговый путь 

 

12.Что стало причиной падения Избранной рады 
1) неудачи в Ливонской войне 
2) измена митрополита Макария 
3) выступление против Избранной рады членов Земского собора 
4) стремление Ивана IV упрочить сословно-представительную монархию 

 

13.Какое соответствие верно? 
1) Медный бунт - 1662 г. 
2)Соляной Бунт — 1667 г. 
3) принятие Соборного уложения — 1670 г. 
4) восстание Степана Разина -1648 г. 

 

14.Что стало результатом политики опричнины? 
1) усиление личной власти царя 
2) улучшение положения народных масс 
3) преодоление экономической отсталости России 
4) усиление обороноспособности страны 

 

15.Какое название получила часть территории Русского государства, не 
включённая Иваном VI в свой личный удел? 

1) опричнина    3) земщина 
2) засека     4) слобода 

 

 

 

 



16.Что стало центром опричнины? 
1) Москва 
2) Соловецкий монастырь 
3) Старицкий удел 
4) Александровская слобода 

 

17.Какой архитектурный стиль появился в XVI в? 
1) шатровый 
2) византийский 
3) купольный 
4) восточный 

 

18.Какое соответствие верно? 
1) Сильвестр – Покровский собор в Москве 
2) Дионисий – церковь вознесения в селе Коломенском 
3) И. Фёдоров – книга «Апостол» 
4) Барма и Постник – «Казанская история» 

 

19.Какой документ цитируется? 

А ещё в этой книге найдёшь ты некий устав о мирском строении: о 
том, как жить православным христианам в миру с жёнами и с детьми и 
домочадцами, как наставлять их и поучать, и страхом спасать и запрещать 
строго и во всех их делах сохранять их в чистоте душевной и телесной, и о 
них заботиться, как о собственной части тела. 

1) «Домострой» 
2) «Сказание о царстве Казанском» 
3) челобитная И. Пересветова 
4) былина об Илье Муромце 

 

20.Борис Годунов ввёл льготы иностранным купцам, чтобы: 
1) ввести в обращение иностранные деньги 
2) сократить количество ярмарок 
3) заключить военный союз с Речью Посполитой 
4) познакомить Россию с достижениями западноевропейской техники, 
науки и культуры 



 

21.Что стало причиной церковной реформы XVII в.?  
1) Смерть патриарха Филарета 
2) Включение в состав России мусульманских народов 
3) Подписание Флорентийской унии между византийским патриархом и 
папой римским 
4)разночтения в священных книгах и различия в обрядах подрывали 
авторитет церкви 

 

22.Установите соответствие между элементами правого и левого 
столбиков. Одному элементу левого столбика соответствует один элемент 
правого. 

Название реформы 

середины 1550-х гг. 
Содержание реформы 

1. Иван VI 

 

2. Фёдор Иванович 

 

3. Борис Годунов 

А. Введение урочных лет 

Б. Учреждение опричнины 

В. Присоединение Новгорода 

Г. Избрание не царство земским 
собором 

 

Ответ:  
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23.Что было общим и что различие политики Избранной рады  и 
опричнины? Ответ оформите в виде таблицы. 

Общее 

 

 

 

Различие 

Политика Избранной рады Политика опричнины 

 

 

 

 

 

 

 
 
24. Дайте определение понятию «сословие» 
 
 
 
 
 
25. Назовите основные изменения в экономической политике России в 
XVII веке. 
 
 
 
 
 
26. Назовите основные направления внешней политики Ивана 
Грозного.  
 


